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 Şubat 2013’te gerçekleştirdiğimiz bu araştırmanın amacı; İstanbul’da 

yaşayan yurttaşların öncelikle Hükümetin İmralı ile görüşmeleri 
konusundaki kanaatlerini belirlemektir. Bunun yanında diğer güncel 
konular ile birlikte siyasi partilerin oy destekleri ve önde gelen siyasi 
aktörlerin beğeni seviyeleri araştırılmıştır. 
 

Araştırma; İstanbul’un tümünü kapsayan 39 ilçesinde 26 Ocak – 1 Şubat 
2013 tarihleri arasında toplam 2502 kişi ile gerçekleştirilmiştir. 
Araştırma; cinsiyet, yaş, seçim bölgesi ve ilçe kotaları uygulanarak CATI 
(Computer Assisted Telephone Interviewing-Bilgisayar Destekli Telefon 
Görüşmesi) yöntemi ile 0,95 güven sınırları içinde +/- 2 hata payı ile 
gerçekleştirilmiştir. 
                                                                          

Prof. Dr. Özer SENCAR  
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 1. BÖLGE Sayı % 
1 Adalar 10 0,4 

2 Beykoz 48 1,9 

3 Kadıköy 107 4,3 

4 Kartal 84 3,4 

5 Şile 10 0,4 

6 Üsküdar 102 4,1 

7 Pendik 110 4,4 

8 Ümraniye 112 4,5 

9 Maltepe 82 3,3 

10 Sultanbeyli 49 2,0 

11 Tuzla 34 1,4 

12 Ataşehir 60 2,4 

13 Çekmeköy 31 1,2 

14 Sancaktepe 48 1,9 

1. Bölge Top. 887 35,5 

 3. BÖLGE Sayı % 
27 Bakırköy 47 1,9 

28 Çatalca 12 0,5 

29 Silivri 27 1,1 

30 B.Çekmece 35 1,4 

31 K.Çekmece 127 5,1 

32 Avcılar 73 2,9 

33 Bağcılar 130 5,2 

34 Bahçelievler 113 4,5 

35 Güngören 61 2,4 

36 Arnavutköy 31 1,2 

37 Başakşehir 43 1,7 

38 Beylikdüzü 38 1,5 

39 Esenyurt 79 3,2 

3. Bölge Top. 816 32,6 

TOPLAM 2502 100 

 2. BÖLGE Sayı % 
15 Beşiktaş 40 1,6 

16 Beyoğlu 48 1,9 

17 Eyüp 66 2,6 

18 Fatih 88 3,5 

19 GOP 83 3,3 

20 Sarıyer 57 2,3 

21 Şişli 66 2,6 

22 Zeytinburnu 55 2,2 

23 Kağıthane 79 3,2 

24 Bayrampaşa 52 2,1 

25 Esenler 85 3,4 

26 Sultangazi 80 3,2 

2. Bölge Top. 799 31,9 
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 BİRİNCİ BÖLÜM 

TÜRKİYE'NİN GİDİŞATI VE  

HAYATTAN MEMNUNİYET 
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TÜRKİYE’NİN GİDİŞATI VE HAYATTAN MEMNUNİYET 

Hayatınızdan ne derece memnunsunuz? 

Araştırmaya katılan İstanbulluların %53’ü hayatlarından memnun olduğunu, 
%27’si ise memnun olmadıklarını belirtmişlerdir. Şubat 2012’den bugüne kadar 
hayatından memnun olanların oranında 8 puan, memnun olmayanların oranında 
4 puan artış olmuştur.  

Türkiye iyiye mi kötüye mi gidiyor? 

Araştırmaya katılanlardan Türkiye’nin “iyiye gittiğini” düşünenlerin oranı %43 
iken, Türkiye’nin ‘kötüye gittiğini’ düşünenlerin oranının ise %34 olduğu 
belirlenmiştir. Türkiye’nin “iyiye gittiğini” düşünenlerin oranında Şubat 2012’den 
bu yana 12 puanlık bir düşüş, kötüye gittiğini düşünenlerin oranında ise 4 
puanlık bir artış  olduğu saptanmıştır. 



Türkiye’nin Gidişatı ve Hayattan Memnuniyet 
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Türkiye’nin Gidişatı ve Hayattan Memnuniyet 

8 

  
Ç

o
k

 
m

em
n

u
n

u
m

 

M
em

n
u

n
u

m
 

M
em

n
u

n
 

T
o

p
la

m
ı 

N
e 

m
em

n
u

n
u

m
 

n
e 

m
em

n
u

n
 

d
eğ

il
im

 

M
em

n
u

n
 

d
eğ

il
im

 

H
iç

 m
em

n
u

n
 

d
eğ

il
im

 

M
em

n
u

n
 d

eğ
il

 
to

p
la

m
ı 

F
ik

ri
m

 y
o

k
 

T
o

p
la

m
 

AK Parti 9,6 54,9 64,5 18,4 10,4 6,2 16,6 0,5 100 

CHP 1,7 31,9 33,6 20,8 25,3 19,5 44,8 0,8 100 

MHP 1,8 40,2 42,0 19,5 17,8 19,5 37,3 1,2 100 

BDP 2,9 39,1 42,0 15,9 26,1 15,9 42,0   100 

SP 5,6 44,4 50,0 27,8 13,9 8,3 22,2   100 

Diğer  3,1 25,0 28,1 15,6 31,3 25,0 56,3   100 

Protesto oy 10,1 38,5 48,6 17,9 19,0 14,0 33,0 0,6 100 

Cevap yok 4,3 45,1 49,4 24,9 15,2 9,7 24,9 0,8 100 

Yaşım Tutmadı 7,1 64,3 71,4 21,4 3,6 3,6 7,1   100 

ORTALAMA 6,5 46,1 52,6 19,7 15,7 11,3 27,1 0,6 100 



Türkiye’nin Gidişatı ve Hayattan Memnuniyet 
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Ekim  
2012 

Şubat 
2013 

Memnunum 60,6 62,7 55,6 52,6 

Memnun Değilim 23,4 18,0 26,8 27,1 

Ne Memnunum  
Ne Memnun Değilim 

15,8 19,0 17,1 19,7 

Fikrim Yok 0,3 0,4 0,5 0,6 



Türkiye’nin Gidişatı ve Hayattan Memnuniyet 
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Şubat 
2012 

Mart  
2012 

Mayıs 
2012 

Ekim  
2012 

Şubat 
2013 

İyiye gidiyor 55,1 50,7 48,6 44,8 43,4 

Kötüye gidiyor 29,8 27,7 31,9 33,1 34,2 

Ne iyiye ne de kötüye gidiyor 13,6 19,4 17,5 17,8 18,2 

Cevap yok / Fikrim yok 1,4 2,2 2,1 4,3 4,2 



Türkiye’nin Gidişatı ve Hayattan Memnuniyet 
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AK Parti 8,4 55,7 64,1 16,6 13,9 1,5 15,4 3,9 100 

CHP 0,4 11,0 11,3 15,9 58,4 10,6 69,0 3,8 100 

MHP 1,2 23,7 24,9 21,9 37,9 12,4 50,3 3,0 100 

BDP 2,9 31,9 34,8 13,0 40,6 8,7 49,3 2,9 100 

SP 5,6 36,1 41,7 33,3 19,4 5,6 25,0   100 

Diğer  3,1 15,6 18,8 12,5 50,0 15,6 65,6 3,1 100 

Protesto oy 3,9 29,1 33,0 26,3 30,7 4,5 35,2 5,6 100 

Cevap yok 3,1 35,4 38,5 23,7 28,8 1,2 30,0 7,8 100 

Yaşım Tutmadı 3,6 44,6 48,2 12,5 28,6 7,1 35,7 3,6 100 

ORTALAMA 5,0 38,4 43,4 18,2 29,3 4,9 34,2 4,2 100 



 İKİNCİ BÖLÜM 

ABDULLAH ÖCALAN İLE İLGİLİ 
DEĞERLENDİRMELER 
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ABDULLAH ÖCALAN İLE İLGİLİ DEĞERLENDİRMELER 

Öcalan İle Görüşmeye Halkın Bakışı 

İstanbullu seçmenlerin %56’sının Abdullah Öcalan ile MİT yetkililerinin PKK 
konusunda görüşmeler yapıyor olmasını onaylamazken, % 25’inin de onayladığı 
belirlenmiştir. Seçmenlerin yaklaşık beşte biri bu konu hakkında fikir beyan 
etmemiştir. AKP seçmenlerinin de yaklaşık yarısının bu görüşmeyi onaylamadığı 
belirlenmiştir.  
Eylül 2012’de yapılan araştırmada “Sizce, PKK’nın Silah Bırakmasını Sağlamak İçin 
Hükümet PKK İle Yeniden Görüşmeli mi?” şeklinde sorulan soruya seçmenlerin 
%42’si olumlu yanıt verdiği halde bu araştırmada desteğin %25’lerde kalmasının 
en önemli üç sebebi; 
   1.  Son bir yıl içerisinde Sayın Başbakan, İçişleri Bakanı İ. N. Şahin ve diğer bir 
kısım iktidar kurmaylarının sert ve kesin ifadelerle milliyetçi söylemlerde 
bulunması nedeniyle özellikle AK Parti seçmenleri ve diğer muhafazakar 
seçmenler üzerindeki kalıcı etkisi. 
    2.   Soruda yer alan Öcalan isminin muhtemel olumsuz etkisi. 
    3.  Uzunca bir süredir sert milliyetçi söylemlerle Öcalan, PKK ve Kürt sorununa 
karşı uyarılmış olan kamuoyuna Öcalan ile görüşüldüğü aniden açıklanmıştır. 
Böyle  bir projenin kamuoyu hazırlanmadan açıklanmasının yarattığı tepki 
desteği azaltmış olabilir. 
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Ancak bu proje olumlu sonuç verirse bugün olumsuz yanıt verenlerin 
kanaatlerinin değişmesi sürpriz olmaz.  

Kemal Kılıçdaroğlu’nun Sürece Verdiği Desteğe Halkın Bakışı 

CHP lideri K. Kılıçdaroğlu’nun Abdullah Öcalan ile yapılan görüşmelere destek 
vermesini seçmenlerin sadece %24’ünün onayladığı, %60’ının ise onaylamadığı 
belirlenmiştir. CHP’li seçmenlerin büyük çoğunluğunun (%68) bu konuda kendi 
parti liderini onaylamadığı belirlenmiştir.  
 
Devlet Bahçeli’nin Sürece Karşı Çıkmasına Halkın Bakışı 

MHP lideri D.Bahçeli’nin Abdullah Öcalan ile yapılan görüşmelere karşı çıkışını 
seçmenlerin  yarısından fazlası (%52)  onaylamaktadır.  Devlet Bahçelinin bu 
tavrını onaylayanlar seçmenlerin %32’sini oluşturmaktadır. BDP’li seçmenler 
hariç tüm partilerin seçmenlerinin çoğunluğu D. Bahçeli’nin tavrını 
onaylamaktadır. 
 
Öcalan’ın Ev Hapsine Çıkarılmasına Halkın Bakışı 

Abdullah Öcalan’ın cezasının ev hapsine çevrilmesi katılımcıların %84’ü 
tarafından doğru bulunmazken, sadece %6’lık bir kesim bu fikri 
desteklemektedir.  



Abdullah Öcalan İle İlgili Değerlendirmeler 
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Abdullah Öcalan İle İlgili Değerlendirmeler 
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Onaylıyorum Onaylamıyorum 
Fikrim yok/ 
Cevap yok 

Top. 

AK Parti 32,3 49,2 18,5 100 

CHP 16,3 68,6 15,1 100 

MHP 14,2 78,1 7,7 100 

BDP 56,5 15,9 27,5 100 

SP 19,4 69,4 11,1 100 

Diğer 31,3 62,5 6,3 100 

Protesto oy 23,5 58,7 17,9 100 

Cevap yok 12,5 53,7 33,9 100 

Yaşım tutmadı 16,1 55,4 28,6 100 

ORTALAMA 25,1 56,1 18,8 100 



Abdullah Öcalan İle İlgili Değerlendirmeler 
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Abdullah Öcalan İle İlgili Değerlendirmeler 
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Onaylıyorum Onaylamıyorum 
Fikrim yok/ 
Cevap yok 

Top. 

AK Parti 28,7 54,2 17,1 100 

CHP 20,8 67,7 11,5 100 

MHP 10,7 82,2 7,1 100 

BDP 55,1 20,3 24,6 100 

SP 11,1 83,3 5,6 100 

Diğer 31,3 65,6 3,1 100 

Protesto oy 18,4 62,6 19,0 100 

Cevap yok 12,5 57,2 30,4 100 

Yaşım tutmadı 16,1 60,7 23,2 100 

ORTALAMA 23,6 59,6 16,7 100 



Abdullah Öcalan İle İlgili Değerlendirmeler 
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Abdullah Öcalan İle İlgili Değerlendirmeler 
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Onaylıyorum Onaylamıyorum 
Fikrim yok/ 
Cevap yok 

Top. 

AK Parti 43,7 39,2 17,1 100 

CHP 63,1 24,6 12,3 100 

MHP 80,5 13,0 6,5 100 

BDP 20,3 56,5 23,2 100 

SP 63,9 27,8 8,3 100 

Diğer 46,9 46,9 6,3 100 

Protesto oy 53,6 27,4 19,0 100 

Cevap yok 47,1 21,0 31,9 100 

Yaşım tutmadı 66,1 14,3 19,6 100 

ORTALAMA 51,5 31,5 17,0 100 



Abdullah Öcalan İle İlgili Değerlendirmeler 
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Abdullah Öcalan İle İlgili Değerlendirmeler 
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Doğru 

bulurum 
Doğru  

bulmam 
Fikrim yok/ 
Cevap yok 

Top. 

AK Parti 5,1 84,2 10,7 100 

CHP 5,9 87,7 6,4 100 

MHP 2,4 93,5 4,1 100 

BDP 52,2 23,2 24,6 100 

SP 5,6 91,7 2,8 100 

Diğer   96,9 3,1 100 

Protesto oy 3,9 86,0 10,1 100 

Cevap yok   82,1 17,9 100 

Yaşım tutmadı 14,3 78,6 7,1 100 

ORTALAMA 5,9 83,9 10,2 100 



 ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 

SİYASAL DURUM 
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SİYASAL DURUM 

Başkanlık Sistemine Bakış 

Başkanlık sistemine geçilmesi fikrine İstanbul seçmenlerinin %39’unun destek verdiği, 
%34’ünün ise karşı olduğu belirlenmiştir. AKP seçmenlerinin bile %48’i başkanlık sistemine 
geçilmesini onaylamaktadır. Aralık ayında Türkiye genelinde yapılan araştırmada Başkanlık 
sistemine olan destek %37 olarak bulunmuştu. Bu iki sonucu birlikte değerlendirdiğimizde; 
Türkiye’de Başkanlık sistemine olan desteğin %40’ın altında olduğu anlaşılmaktadır. 

AK Parti İktidarının Hangi Dönemi Daha Başarılı? 

Seçmenlerin %27’si AKP’yi önceki döneminde daha başarılı, %25’i bugünkü son döneminde 
daha başarılı olduğunu düşünmektedir. Her iki döneminde de başarılı olduğunu düşünenler 
%21, her iki dönemde de başarısız bulanlar %18’dir.  

 Bugün Seçim Olsa Partinizi Değiştirir misiniz? 

“Bugün seçim olsa, geçen seçimde oy verdiğiniz partiye mi yoksa yeni veya başka bir partiye mi oy 
vermeyi düşünürsünüz?” sorusu katılımcılara sorulduğunda seçmenlerin % 63’ünün önceki 
seçimde oy verdiği partiye, %20’sinin yeni veya başka bir partiye oy vereceği tespit edilmiştir.  
Bugün seçim olsa, önceki seçimde oy verdiğim partiye oy veririm diyen seçmenlerin 
oranında Şubat 2012’den bugüne 13 puanlık bir düşüş tespit edilmiştir. AK Partili 
seçmenlerin partilerine olan bağlılığı diğer partili seçmenlere göre daha yüksek olduğu 
anlaşılmaktadır. 

Türkiye’de Yeni Bir Siyasal Partiye İhtiyaç Var mı? 

İstanbullu seçmenlerin % 38’inin oy vermeyi düşündüğü yeni bir siyasi partiye ihtiyaç 
olduğu belirlenmiştir.  CHP ve MHP’li seçmenlerde yeni bir partiye olan ihtiyaç iktidar 
partisine göre daha yüksektir. 



Siyasal Durum 
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Siyasal Durum 
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Evet 
geçilmelidir 

Hayır 
geçilmemelidir 

Fikrim yok 
/Cevap yok 

Top. 

AK Parti 48,0 20,6 31,4 100 

CHP 23,6 57,8 18,5 100 

MHP 34,3 46,2 19,5 100 

BDP 47,8 34,8 17,4 100 

SP 47,2 41,7 11,1 100 

Diğer 25,0 62,5 12,5 100 

Protesto oy 29,6 40,8 29,6 100 

Cevap yok 29,6 33,5 37,0 100 

Yaşım tutmadı 51,8 25,0 23,2 100 

ORTALAMA 38,5 34,3 27,2 100 
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Türkiye İstanbul 

Haziran 
2012 

Aralık 
2012 

Şubat 
2013 

Geçilmelidir  43,2 36,9 38,5 

Geçilmemelidir  37,7 44,2 34,3 

Fikrim Yok / Cevap Yok  19,1 18,9 27,2 

Siyasal Durum 



Siyasal Durum 
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Siyasal Durum 
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Önceki 
dönemini 

Bugünkü 
son 

dönemini 

Her 
 ikisini de 

Hiçbirini 
Fikrim yok/ 
Cevap yok 

Toplam 

AK Parti 25,8 32,7 32,5 4,5 4,5 100 

CHP 26,1 14,2 5,3 41,6 12,9 100 

MHP 35,5 16,6 10,1 29,6 8,3 100 

BDP 36,2 20,3 15,9 15,9 11,6 100 

SP 44,4 16,7 8,3 25,0 5,6 100 

Diğer 40,6 6,3 6,3 46,9 0,0 100 

Protesto oy 27,4 17,3 16,8 23,5 15,1 100 

Cevap yok 21,8 21,4 17,5 17,1 22,2 100 

Yaşım tutmadı 30,4 39,3 14,3 8,9 7,1 100 

ORTALAMA 27,1 24,7 21,0 17,9 9,3 100 



Siyasal Durum 
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Siyasal Durum 
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Önceki seçimde 
oy verdiğim 

partiye 

Başka veya yeni 
bir partiye 

Cevap Yok/ 
Fikrim Yok 

Toplam 

AK Parti 76,5 13,9 9,6 100 

CHP 61,8 22,5 15,7 100 

MHP 63,3 28,4 8,3 100 

BDP 47,8 27,5 24,6 100 

SP 58,3 25,0 16,7 100 

Diğer 25,0 71,9 3,1 100 

Protesto oy 29,6 25,1 45,3 100 

Cevap yok 40,1 22,2 37,7 100 

Yaşım tutmadı 35,7 21,4 42,9 100 

ORTALAMA 62,8 19,8 17,4 100 
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Şubat  
2012 

Ekim 
 2012 

Şubat  
2013 

Önceki seçimde oy verdiğim partiye 75,6 69,2 62,8 

Yeni veya başka bir partiye 16,3 16,5 19,8 

Fikrim Yok /Cevap Yok 8,2 14,3 17,4 

Toplam 100 100 100 

Siyasal Durum 



Siyasal Durum 
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Sizin de Oy Vermeyi Düşüneceğiniz Yeni Bir Siyasi Partiye 
İhtiyaç Olduğunu Düşünüyor musunuz?  

 ( Karşılaştırma Tablosu %) 

35 

TÜRKİYE 
ARALIK 

2012 

İSTANBUL 
ŞUBAT 

2013 

Evet, düşünüyorum 36,7 38,4 

Hayır, düşünmüyorum 52,4 56,0 

Fikrim yok / Cevap yok 10,9 5,6 

Siyasal Durum 



Siyasal Durum 
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Evet var Hayır yok 
Fikrim yok/ 
Cevap yok 

Toplam 

AK Parti 29,7 65,5 4,8 100 

CHP 49,7 46,1 4,2 100 

MHP 50,3 46,7 3,0 100 

BDP 46,4 44,9 8,7 100 

SP 41,7 55,6 2,8 100 

Diğer 71,9 25,0 3,1 100 

Protesto oy 45,3 47,5 7,3 100 

Cevap yok 37,7 48,2 14,0 100 

Yaşım tutmadı 26,8 71,4 1,8 100 

ORTALAMA 38,4 56,0 5,6 100 



 DÖRDÜNCÜ BÖLÜM 

BEĞENİLEN LİDERLER 
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EN ÇOK BEĞENİLEN LİDERLER 

İstanbul’lu seçmenlerin en çok beğendiği siyasetçi %76 ile Cumhurbaşkanı 
Abdullah Gül’dür. İkinci sırada ise R. Tayyip Erdoğan gelmektedir. Daha sonra 
sırasıyla Devlet Bahçeli (%30,9) ve Kemal Kılıçdaroğlu (%26,4) gelmektedir. 



Beğenilen Liderler 
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15,1 

60,6 

12,4 

4,6 

4,2 3,0 

Çok Beğeniyorum 

Beğeniyorum 

Beğenmiyorum 

Hiç Beğenmiyorum 

Fikrim Yok 

Cevap Yok 

% 

75,7 

17,1 

7,2 

Beğeniyorum 

Beğenmiyorum 

Fikrim Yok/ Cevap 

Yok 

% 

(Birleştirilmiş Grafik %) (Orijinal Grafik % ) 
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AK Parti 23,0 70,1 93,1 3,4 0,8 4,2 2,7 100 

CHP 5,1 44,2 49,3 30,6 11,2 41,8 8,9 100 

MHP 8,9 62,1 71,0 16,0 5,9 21,9 7,1 100 

BDP 13,0 52,2 65,2 15,9 4,3 20,3 14,5 100 

SP 11,1 69,4 80,6 13,9 2,8 16,7 2,8 100 

Diğer  3,1 40,6 43,8 37,5 15,6 53,1 3,1 100 

Protesto oy 11,2 52,5 63,7 15,1 8,4 23,5 12,8 100 

Cevap yok 8,2 59,1 67,3 8,6 3,5 12,1 20,6 100 

Yaşım Tutmadı 21,4 58,9 80,4 8,9 8,9 17,9 1,8 100 

ORTALAMA 15,1 60,6 75,7 12,4 4,6 17,1 7,2 100 



Beğenilen Liderler 
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Türkiye  
Aralık 
2012 

İstanbul  
Şubat 
2013 

Çok Beğeniyorum 17,8 15,1 

Beğeniyorum 57,4 60,6 

Beğeniyorum Toplamı 75,2 75,7 

Beğenmiyorum 13,0 12,4 

Hiç beğenmiyorum 4,6 4,6 

Beğenmiyorum Toplamı 17,6 17,1 

Fikrim yok/Cevap yok 7,2 7,2 



Beğenilen Liderler 
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Cevap Yok 
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7,6 

Beğeniyorum 

Beğenmiyorum 

Fikrim Yok/ Cevap 

Yok 

% 

(Birleştirilmiş Grafik %) (Orijinal Grafik % ) 
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AK Parti 27,3 61,4 88,7 5,8 2,1 7,9 3,4 100 

CHP 3,4 21,2 24,6 45,9 23,3 69,2 6,2 100 

MHP 5,3 42,0 47,3 30,8 13,6 44,4 8,3 100 

BDP 5,8 47,8 53,6 29,0 7,2 36,2 10,1 100 

SP 5,6 52,8 58,3 33,3   33,3 8,3 100 

Diğer    21,9 21,9 40,6 31,3 71,9 6,3 100 

Protesto oy 10,1 40,8 50,8 25,7 10,6 36,3 12,8 100 

Cevap yok 6,2 48,2 54,5 15,6 3,9 19,5 26,1 100 

Yaşım Tutmadı 23,2 48,2 71,4 21,4 3,6 25,0 3,6 100 

ORTALAMA 16,0 47,4 63,5 20,2 8,7 28,9 7,6 100 
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Türkiye  
Aralık 
2012 

İstanbul  
Şubat 
2013 

Çok Beğeniyorum 17,9 16,0 

Beğeniyorum 44,4 47,4 

Beğeniyorum Toplamı 62,3 63,5 

Beğenmiyorum 20,4 20,2 

Hiç beğenmiyorum 10,1 8,7 

Beğenmiyorum Toplamı 30,5 28,9 

Fikrim yok/Cevap yok 7,2 7,6 
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AK Parti 0,6 10,8 11,4 58,0 23,4 81,4 7,2 100 

CHP 9,1 59,9 69,0 21,2 3,0 24,2 6,8 100 

MHP 1,2 17,2 18,3 54,4 18,9 73,4 8,3 100 

BDP 2,9 27,5 30,4 44,9 8,7 53,6 15,9 100 

SP   8,3 8,3 52,8 30,6 83,3 8,3 100 

Diğer  3,1 18,8 21,9 50,0 21,9 71,9 6,3 100 

Protesto oy 1,7 16,2 17,9 48,0 20,7 68,7 13,4 100 

Cevap yok   21,4 21,4 35,8 11,3 47,1 31,5 100 

Yaşım Tutmadı 1,8 19,6 21,4 50,0 21,4 71,4 7,1 100 

ORTALAMA 2,6 23,8 26,4 46,2 17,0 63,2 10,4 100 
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Türkiye  
Aralık 
2012 

İstanbul  
Şubat 
2013 

Çok Beğeniyorum 2,5 2,6 

Beğeniyorum 28,2 23,8 

Beğeniyorum Toplamı 30,6 26,4 

Beğenmiyorum 44,0 46,2 

Hiç beğenmiyorum 15,0 17,0 

Beğenmiyorum Toplamı 59,0 63,2 

Fikrim yok/Cevap yok 10,4 10,4 
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AK Parti 0,9 27,3 28,2 50,7 12,0 62,7 9,1 100 

CHP 0,8 29,1 29,9 49,7 11,9 61,6 8,5 100 

MHP 12,4 58,6 71,0 18,9 4,1 23,1 5,9 100 

BDP   15,9 15,9 53,6 20,3 73,9 10,1 100 

SP   30,6 30,6 47,2 8,3 55,6 13,9 100 

Diğer    25,0 25,0 43,8 25,0 68,8 6,3 100 

Protesto oy 1,1 22,3 23,5 46,4 14,5 60,9 15,6 100 

Cevap yok   30,0 30,0 33,9 6,2 40,1 30,0 100 

Yaşım Tutmadı 3,6 25,0 28,6 46,4 16,1 62,5 8,9 100 

ORTALAMA 1,6 29,3 30,9 46,2 11,5 57,6 11,4 100 
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Türkiye  
Aralık 
2012 

İstanbul  
Şubat 
2013 

Çok Beğeniyorum 3,0 1,6 

Beğeniyorum 32,6 29,3 

Beğeniyorum Toplamı 35,6 30,9 

Beğenmiyorum 45,7 46,2 

Hiç beğenmiyorum 7,3 11,5 

Beğenmiyorum Toplamı 53,0 57,6 

Fikrim yok/Cevap yok 11,5 11,4 
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(Birleştirilmiş Grafik %) (Orijinal Grafik %) 

7,0 

69,7 

23,3 Beğeniyorum 

Beğenmiyorum 

Fikrim Yok/ 

Cevap Yok 

% 

0,5 

6,6 

34,9 

34,7 

17,5 

5,8 
Çok Beğeniyorum 

Beğeniyorum 

Beğenmiyorum 

Hiç Beğenmiyorum 

Fikrim Yok 

Cevap Yok 

% 
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Türkiye  
Aralık 
2012 

İstanbul  
Şubat 
2013 

Çok Beğeniyorum 0,6 0,5 

Beğeniyorum 9,5 6,6 

Beğeniyorum Toplamı 10,1 7,0 

Beğenmiyorum 37,9 34,9 

Hiç beğenmiyorum 23,1 34,7 

Beğenmiyorum Toplamı 60,9 69,7 

Fikrim yok/Cevap yok 28,9 23,3 
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Çok 
Beğeniyorum 

Beğeniyorum  Beğenenler Beğenmiyorum 
Hiç 

Beğenmiyorum 
Beğenmeyenler 

A. Gül 15,1 60,6 75,7 12,4 4,6 17,1 

R.T.Erdoğan 16,0 47,4 63,5 20,2 8,7 28,9 

D. Bahçeli 1,6 29,3 30,9 46,2 11,5 57,6 

K.Kılıçdaroğlu 2,6 23,8 26,4 46,2 17,0 63,2 

S.Demirtaş 0,5 6,6 7,0 34,9 34,7 69,7 



 BEŞİNCİ BÖLÜM 

SİYASİ PARTİLERİN DURUMU 

 

54 



55 

 
 

BUGÜN SEÇİM OLSA… 

Araştırmaya katılanların %47’si 12 Haziran milletvekili seçimlerinde AK Parti’ye 
oy verdiğini söylemektedir. CHP’ye oy verdiğini söyleyenlerin oranı %21.1, 
MHP’ye oy verdiğini söyleyenlerin oranı %6.8 ve BDP’ye oy verdiğini 
söyleyenlerin oranı % 2.8’dir. Hangi partiye oy verdiğini söylemeyenlerin oranı 
ise 10.3’tür. 
 
“Bu Pazar seçim olsa hangi partiye oy verirsiniz“ sorusuna katılımcıların %43’ü AK 
Parti, %18,7’si CHP ve %7,4’ü de MHP’ye oy vereceğini belirtmişlerdir. BDP’ye oy 
vereceğini söyleyenlerin oranı ise %3,1’dir. Hangi partiye oy vereceği konusunda 
kararsız, cevap vermek istemeyen ve protesto edeceğini söyleyen katılımcıların 
toplam oranı ise %21,9’dur. 
 
Bu sonuçlardan kısaca AK Parti’de 4 puanlık, CHP’de 2,4 puanlık bir kayıp ve 
MHP’de 0,4 puanlık bir artış söz konusu olduğu söylenebilir. BDP oylarında 
dikkate değer bir değişiklik gözlenmemiştir. 
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Siyasi Partilerin Durumu 
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Siyasi Partilerin Durumu 
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Siyasi Partilerin Durumu 
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Siyasi Partilerin Durumu 

ŞUBAT 

2012 

MART 

2012 

MAYIS 

2012 

EKİM 

2012 

ŞUBAT 

2013 

AK Parti 44,9  45,7  46,5 42,5 43,0 

CHP 24,5  22,6  22,3 15,7 18,7 

MHP 6,8  6,6  8,2 5,9 7,4 

BDP 3,9  3,8  4,2 2,3 3,1 

SP 1,2  1,4  1,5 1,0 1,5 

Diğer 2,0 1,6  2,4 4,9 4,4 

Kararsızım 11,4  13,5  7,8 17,1 11,4 

Protesto oyu 2,2  2,5  2,7 3,7 4,3 

Cevap yok 3,1  2,3  2,7 7,0 6,2 



 ALTINCI BÖLÜM 

ARAŞTIRMANIN DEMOGRAFİSİ 
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    Sayı Yüzde 

1 Atatürkçü 689 27,5 

2 Türk milliyetçisi, milliyetçi 419 16,7 

3 Dindar/Muhafazakar 319 12,7 

4 Demokrat 182 7,3 

5 Sosyal demokrat 164 6,6 

6 Siyasal İslamcı 77 3,1 

7 Kemalist 73 2,9 

8 Ulusalcı 53 2,1 

9 Sosyalist 51 2,0 

10 Liberal 38 1,5 

11 Ülkücü 35 1,4 

12 Kürt milliyetçisi 10 0,4 

13 Komünist 6 0,2 

14 Cumhuriyetçi 3 0,1 

15 Diğer 5 0,2 

16 Hiçbiri 16 0,6 

17 Fikrim yok 222 8,9 

18 Cevap yok 140 5,6 

TOPLAM 2502 100 

Araştırmanın Demografisi 



Cinsiyet Yaş Grupları 

Araştırmanın Demografisi 
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50,8 49,2 

Kadın 

Erkek 

% 

19,9 

18,7 

25,1 

23,6 

12,7 

55+ 

45-54 

35-44 

25-34 

18-24 
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0,2 

0,3 

11,4 

2,2 

7,6 

9,2 

29,4 

12,6 

3,6 

8,1 

15,5 

Çiftçi 

Sanayi ve büyük ölçekli tic. 

Küçük ve orta ölçekli tic. 

İşsiz 

Öğrenci 

Serbest meslek (Av., muh. vb) 

Ev hanımı 

Emekli 

Memur 

Sektör çalışanı 

İşçi 
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TEŞEKKÜR EDERİZ 
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